

关爱残疾儿童 送去关心温暖

梁园区委领导到梁园区残联康复医院慰问

本报讯 2月3日上午，梁园区委副书记薛凤林一行带着党和政府的温暖，到梁园区残联康复医院看望和慰问在这里进行康复训练的孩子们，梁园区残联党组书记、理事长李玉莲，梁园区残联康复医院院长岳发彬等陪同慰问。

梁园区残联康复医院儿童康复中心是残疾儿童康复救助项目定点康复机构，是河南中医药大学第一附属医院、河南省中西医结合儿童医院、河南省中西医结合儿童医院康复中心合作发展联盟单位。该中心主要康复的项目包括小儿脑瘫、儿童孤独症、自闭症、精神发育迟缓症、脑外伤后遗症、语言发育迟缓症、注意力不集中，以及其他

伴有肢体、智力残疾等病症，目前开展有20余种小儿康复评估及治疗项目。

薛凤林表示，残疾儿童是一个特殊的社会群体，他们能否健康成长，关系到祖国的未来和希望，他们更需要社会的关爱和帮助，梁园区残联康复医院必须承担起社会赋予的责任和使命，抓住孩子们未成年前的宝贵时间，针对不同的患者采取更加科学有效的治疗方法，让他们尽早康复，尽快地融入到正常的生活和学习中去，梁园区委、区政府和区残联将不断加大扶持力度，为孩子的成长提供力所能及的帮助和支持。

本报记者 刘辉

睢县 举行新冠疫情防控大规模核酸检测应急演练

本报讯 2月1日，睢县新冠肺炎疫情防控大规模核酸检测应急演练在河集乡八里屯村广场举行。副县长刘秋玲，县卫健委党组书记、主任林泽玮以及河集乡政府相关领导出席演练。睢县各乡镇卫生院院长及负责核酸采样工作的业务骨干、睢县卫健委志愿者等人员到场观摩学习。

此次演练全程设置5个核酸检测采集点、1个隔离点；共分信息登记、人员编组、现场采集咽拭子、标本打包、标本交接、医疗废弃物处理、采样点消杀等7个环节。实操演练中，县人民医院、县中医院、县妇幼保健院、县疾控中心、河集乡卫生院工作人员身穿防护服，戴护目镜、口罩、手套等防护装备严阵以待。

上午9时，刘秋玲宣布核酸检测应急演练开始。村民在工作人员的引导下有序入场，每人间隔1米距离排队等候采样，进行测量体温、身份登记后，再有序进入采样

区按照标准规范进行咽拭子采样，采样后由指定通道离开采样现场。采样人员按照标本转运要求将样本封存、装车、转运，由专车转运至指定检测医疗机构。最后，由专业人员对采集现场进行全面消杀并按规定要求清理处置医疗垃圾。本次演练，共对500余名村民进行了样本采集。

演练结束后，刘秋玲等相关领导对本次采样检测实战演练给予高度肯定，并强调，要把此次演练的特性充分发挥到县域内各个核酸检测机构，全面部署，持续完善应急预案，实现环节上的统筹衔接和协同性，做到无缝隙闭环管理，切实提升快速反应和应急处置能力，确保精准有效应对全员核酸检测工作，筑牢疫情防控安全防线，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

通讯员 马雷 赵帅

“这才是俺们心中的好医生”

本报记者 王冰

“大娘，出院这几天能吃饭吗？睡得着吗？心口这儿还疼吗？”这朴实的话语也许你认为只是亲戚邻居之间的问候。不是，这是一名医生来患者家中探望的亲切话语。

事情还要从元旦说起。家住虞城县大侯乡谢庄村的孟桂芝老人，因患心肺病住进商丘市第一人民医院心内科三科治疗，由于老人患病多年，入院时情况很严重。科主任朱永军与主治医生李辉很快制订出最佳治疗方案，对症下药，李辉根据患者病情合理调整用药范围，老人的病情很快得到控制。患者与家属积极配合又加上护士的悉心照顾，老人身体逐渐好起来。

出院后，李辉又几次打电话询问出院后各方面的情况，嘱咐用药方法和注意事项。更让患者家属感动的是，李辉利用休息日驱车去孟桂芝老人家中探望，到家后又为孟桂芝量血压、听心音、指导用药……

“李医生到家里后，饭没吃，茶也没喝一口，我和家人心里过意不去。”孟桂芝的儿子谢民说，从商丘市区到他家要有80多公里，临走时，他想给李辉的车加油，也被婉言谢绝。

李辉说：“我是医生，给病人看病是我的天职，来看望出院的患者了解康复情况，也是使命和职责，钱是千万不能收的。”

闻讯赶来的街坊邻居纷纷竖起了大拇指，都说“这才是俺们心目中的好医生啊”。

畅享生活 顺畅呼吸

——记商丘市中医院呼吸科

京九晚报全媒体记者 宋云晔

说起治疗慢阻肺、哮喘，人们很容易想到商丘市中医院呼吸科。经过多年发展，商丘市中医院呼吸科确定了以西医规范化诊治为基石、发挥传统中医优势、走中西医结合发展之路的理念，为广大患者服务。

呼吸科现有副主任医师两名、主治医师两名、住院医师两名，其中硕士研究生两名。名老中医王勇主任从事肺病中医诊疗40余年，经验丰富，每周深入病房会诊查房，让患者随时得到中医名家的诊治，大大方便了患者。

呼吸科主任吴保民，从事呼吸专业近20年，对呼吸科常见病如慢阻肺、哮喘、肺癌、肺间质病变、肺炎、肺结节等的诊治有着丰富的经验和多年的临床实践。副主任邢金生从事呼吸重症的治疗30余年，多次在河南省人民医院进修、学习，对慢阻肺进行性加重、呼吸衰竭、肺栓塞、肺心病、重症哮喘、轻中重度缺氧的抢救及治疗有多年的临床经验。

呼吸科设有肺科门诊，设有肺功能室、气管镜室、呼吸睡眠障碍监测室等检查室，拥有进口电子支气管镜、睡眠监测仪、呼吸机、高流量湿化治疗仪、高频震荡排痰仪、空气压缩雾化器、心电监护仪、指脉氧检测仪等一批先进诊疗设备，这些先进设备助力治疗，提高疗效。

慢性支气管炎、肺气肿、慢阻肺、哮喘、支气管扩张、肺脓肿、胸水、肺结节、肺间质纤维化、肺癌、呼

吸衰竭、肺栓塞、打呼噜、呼吸暂停等都是呼吸科的诊疗范围。

特别是对肺间质纤维化的中西医结合治疗，是商丘市中医院呼吸科中西医治疗的特色病种。肺间质病发病原因复杂，进展快，发病多，患者缺氧明显，气喘，咳嗽，患者生活质量明显下降，生活痛苦，生存时间2至3年，比癌症更可怕。而对于该病，西医治疗方法有限，中医治疗有明显优势。郑秀琴医生进修于河南省中医药大学第一附属医院肺间质纤维化国家诊疗中心，主要学习肺间质病的中西医结合治疗，对肺间质纤维化的治疗，引用中西医结合的治疗方法，运用中药熏蒸、针灸、穴位贴敷、硬膏、封包、中药足浴、热离子透皮药物导入技术等，效果显著，副作用少，患者接受程度高，治疗效果良好。

呼吸科医护人员秉承中医中药治疗，对呼吸疾病应用中医治疗有较深的研究及临床经验，跟随名老中医学习古方、验方，有自己独特的诊疗方案，对多种呼吸疾病的治疗疗效显著，减少药物副作用，开展冬病夏治，增强免疫力，预防为主，患者反映良好。同时，呼吸科对西医规范治疗效果不显著，且患者免疫功能低下的慢阻肺、哮喘、老年肺炎、肺脓肿等疾病，在西医治疗基础上，加用中药、穴位服帖进行治疗、调理，能显著改善病情及患者的预后效果，缩短病程，提高患者生活质量。

市疾控中心 开展春节送健康下乡活动

本报讯 2月2日，一群身着红马甲的志愿者，穿行在虞城沙集马楼村，他们为家庭较为困难的村民送去年货、节日问候和健康知识。这是由市疾控中心党委书记王友谊带队开展的春节送健康文明实践志愿者服务活动。在本次活动中，有一名特殊的志愿者——来自郑州大学医学院的大二学生刘培凡。

村民陈培林早年因病导致下半身瘫痪，爱人三年前因癌症去世，留他一人独自抚养三个孩子，生活较为困难。王友谊和志愿者将米、油、纸巾、口罩等物品搬进陈培林家。刘培凡为陈培林发放了疫情防护、口腔健康、地方性疾病安全教育手册，并耐心地同他讲解。志愿者还帮助陈培林打扫了庭院，临走前刘培凡还细心地嘱咐他冬季天气干燥，院内杂物都属于易燃物品，要特别注意火灾隐患。

这并不是刘培凡第一次参加志愿服务活动。在校期间，刘培凡就参与过帮扶残障儿童的育智志愿活动。放假返家后，他多次参与医院、银行、社区组织的普及健康知识、测量体温实名登记等志愿服务活动。

看着刘培凡和其他志愿者为村民清扫院落，王友谊感慨地说：“基层健康知识普及工作需要大量人力投入，我们非常欢迎青年志愿者参与进来。青年人作为未来的接力者，要多深入基层，受教育、长才干、做贡献，以无私奉献诠释青春担当。”

本报记者 任威 实习生 王灿



今年1月31日是第68届“世界防治麻风病日”暨第34届“中国麻风节”。2月1日，虞城县卫健委组织县疾控中心在城区东环路、黄河路等地开展了主题宣传活动。通讯员 宋玉梅 摄

献 关于无偿献血的 十万个为什么

主办：商丘市中心血站

献血的作用是什么

无偿献血能拯救众多患者的生命，减轻患者的痛苦，加快恢复，提高身体素质。您的爱心献血可以挽救下面这些人的生命：癌症和血液系统疾病患者（地中海贫血的小孩、白血病等）；外科手术出血多的患者；需要输血的孕产妇及新生儿；创伤患者以及交通事故出血多的患者等。（市中心血站供稿）

商丘市中心血站

稀有血型联系电话：3258169
无偿献血咨询：3258169
血费报销电话：3258119
成分血捐献咨询：2532323

长按二维码关注我们

无偿献血 奉献爱心

献血服务网点地址	服务时间	联系电话
市区凯旋路爱心献血屋	周一至周日	2532323
市区团结路中医院门口	周一至周日	
市区商丘好人广场献血屋	每周三休息	
永城市人民医院大门东侧献血屋	周一至周日	
夏邑建设路与中和街交叉口	每周三、五	
虞城木兰大剧院对面献血房	每周二、四、六	
柘城八一宾馆西侧	每周五、六	
宁陵老石马广场	每周一、三	
睢县北湖广场	每周二、四	
民权县医院西侧	每周三、四	